
2023年有趣的拓印画小班教案(实用5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是
小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所
帮助。

有趣的拓印画小班教案篇一

1）认识常见的蛋，了解蛋的构造。

2）引发探索的兴趣

（出示鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋、鹌鹑蛋）

1）孩子自由观看、自由讲述，教师倾听、观察。

2）分享经验

a、你刚才看到的是什么蛋？

b、你还有什么不认识的蛋吗？（幼儿互相解决问题）

c、比较蛋的大小、外形和颜色

1）把相同的蛋放在一个家里。（幼儿归类）

2）验证

1）这些蛋有大有小，幼儿园教案颜色也不一样，但是在蛋壳
里面它们一样吗？（幼儿自由讲述）

2）自由操作探索



3）交流

你刚才敲了什么蛋？里面有些什么？每个蛋的里面都一样吗？
（探索蛋的构造）

4）小结

观看图片

1）你们知道世界上最古老的是什么蛋吗？（观看恐龙蛋模型）

2）你们知道世界上最大的是什么蛋吗？（鸵鸟蛋）

3）鸵鸟蛋是什么样子的呢？世界上还有很多动物妈妈也是生
蛋的，旁边有很多图片，它会告诉你答案的，你们自己去看
看吧！

有趣的拓印画小班教案篇二

小班美术活动《手印画》课后反思

用颜料印画小手，对于小班的幼儿来说是一个全新的体验，
考虑到这是幼儿第一次体验玩色活动，因此我将本次活动在
目标的定位为：1.初步了解手印画的技巧，学习印画自己的
手。2.体验玩色活动的乐趣。

活动开展的过程跟设计时有一定的出入，活动中的操作环节，
我没有请幼儿进行分组操作，而是请幼儿逐一在老师的引导
下来尝试印画，通过手把手的逐一指导来巩固印画中卷衣袖、
蘸颜料、抖颜料以及印画的技巧。虽然存在着一个幼儿在操
作，其余幼儿在观看的现象，也少了幼儿自主探索、发现的
乐趣，但是我想对于初次接触此类活动的幼儿来说，养成良
好的操作常规要比单纯的掌握手印画的技巧来得重要。从活



动效果来看，今天的活动中，他们不但掌握了手印画的基本
技巧，更重要的是了解了玩色游戏的规则，这就为以后的玩
色活动奠定了良好的基础。

本次活动中我使用的'是红、黄、蓝三个基础颜色的纯色颜料，
因此在印画小手环节，我又随机引导幼儿说说：“我喜
欢**颜色和**颜色。”让幼儿在艺术活动中，不但巩固了对
红、黄、蓝这三种颜色的认识，同时也丰富了语言表达能力。
在活动中，幼儿还合作完成了手印画“大树”，树上每增加
一个手印，孩子们便会情不自禁地鼓起掌来，最后我们一起
将大树贴上主题墙，孩子们站在树下，找找“我的手、你的
手”，感叹手印画的神奇的同时，也充分体验到了合作的快
乐。

当然，活动中还有较多不足，如：当孩子印画出不同形状的
手印时，作为老师还可以用语言引导来提示幼儿大胆地进行
想象，如：“哇，这个手掌真像一棵大树的树枝！”“这个
手掌像什么？”并可尝试根据幼儿的想象进行添画，相信这
样更能激发幼儿对于玩色活动的兴趣，能让孩子在艺术活动
中获得更多元的发展。

有趣的拓印画小班教案篇三

本学期，我班开展了“将拓印进行到底”的系列活动，并
在“秋溢峰影”活动中达到高-潮。我们通过设计组织形式各
异、材料新颖的美术活动，在一个又一个好玩、有趣的美术
游戏中，吸引幼儿，培养幼儿多拓印、多玩色的喜爱以及主
动探索各种拓印方法的兴趣。

我们组织了“玩具拓印”——“小鱼吐泡泡”——“蝴蝶找
家—苹果拓印”——“树叶变变变”——“纸箱迷宫—树叶
拓印”等活动。



在“玩具拓印”和“小鱼吐泡泡”活动中，幼儿尝试和掌握
了用物品蘸上颜料后在纸上拓印的方法。在“蝴蝶找家—苹
果拓印”活动中，幼儿尝试了用毛笔给苹果切面刷上颜料后
将苹果压在纸上以拓印，并为它进行添画，活动中，大部分
幼儿都能够大胆尝试、小心操作，个别幼儿则需要教师帮助，
甚至手把手地进行拓印，经过这次活动，幼儿给物品刷上颜
料的能力都有所提高，因此，我们继续设计了“树叶变变
变”的活动。在“树叶变变变”活动中，我改变了在纸上拓
印的方式，改为在墙面上拓印，不仅创新了拓印形式也提高
了拓印难度。由于拓印中还涉及幼儿对树叶形状的联想，因
此我根据小班幼儿能力的情况进行了特别的构思，首先，我
在墙上先勾画一副“秋景”，将大部分可以由树叶变形而得
的画面（如屋顶、衣服、蝴蝶、白云、翅膀、花草等）留白，
然后请幼儿先对树叶进行联想，然后在墙面上选择拓印，因
为墙面是竖立的'，因此要求幼儿在给树叶刷颜料的时候要注
意量的控制，这就对幼儿的已有经验提出了新的挑战，并且，
树叶的叶柄比较细，幼儿在拓印时，必须非常仔细，这些难
度的增加不是单一、枯燥的，而是以“树叶变变变”的神奇
游戏为载体的，幼儿在拓印过程中，始终情绪高涨，虽然也
有部分幼儿需要教师手把手地一起操作，但是幼儿的实际收
获很大，进步很大。紧接着，我们有设计了“纸箱迷宫—树
叶拓印”，这个活动分为两部分：一是给树叶刷上颜料后，
往纸箱上拓印；而是给树叶刷上颜料后，将纸箱往平铺的树
叶上压印。这个活动最大的创意是，纸箱经过拓印后，变得
非常漂亮，再投放到体育区角，作为钻爬的游戏，幼儿非常
非常喜欢，经常有幼儿边游戏边夸奖我们的纸箱“真好
看！”

我班的拓印系列活动最大的感悟是：踏踏实实地做好一个活
动内容，以不同的形式引导幼儿尝试和掌握更多的方法，是
一项简单而不平凡的事情。



有趣的拓印画小班教案篇四

活动背景：前一段我们已进行了手掌印画、手指点画等活动，
幼儿对颜料已不陌生，而且对印画活动产生了兴趣，且报纸
是大家都很熟悉的事物，于是我便设计了这个纸团印画活动。

活动目标是

1、学习在一定范围内用纸团来装饰树叶。

2、尝试选择自己喜欢的颜色印画，培养良好的操作习惯。

3、喜欢印画活动，感受操作活动的乐趣。

活动流程是这样的：幼儿自主做纸团（孩子自己做出要作画
的工具，要比老师提供材料感兴趣得多）——与纸团玩游戏
（在玩中孩子既熟悉了作画的工具，又体验了游戏的快
乐）——学习印画（通过“变魔术”的游戏让孩子感知作画
方式，运用儿歌形式来帮助孩子获得印画的技能）——幼儿
自主操作（在边说边印中完成操作）——评价结束（一方面
想提升孩子的语言表述能力，另一方面想巩固操作习惯的培
养）

活动反思：

1、《纲要》中指出：教育活动内容的选择应体现贴近幼儿的
生活，选择幼儿感兴趣的事物和问题。前一阶段的美术活动
中，孩子对颜料很感兴趣，我就抓住这一兴趣点设计了本节
活动，并先取了简单而又来自幼儿生活的活动材料——报纸。
在开始环节充分调节器动了幼儿的积极性。

2、在活动中我采用儿化的口吻无形中拉近了与孩子的距离，
又运用儿歌的'形式来帮助孩子获得印画的技能，简单而富有
童趣。



3、在细节处我还存在着不足，在幼儿印画操作中，发现有的
孩子在第一次印画就已经把树冠印满了，应该在印画时提醒
孩子留有空隙。

4、活动评价时，发现我对孩子的预设还不够，让孩子相互说
说自己印的树对小班孩子来说有一定的难度。在活动中我也
随机跳过这一评价，进入第二阶段的评价“比一比哪一组的
桌子最干净”将幼儿的操作习惯渗透在整形个活动中。

有趣的拓印画小班教案篇五

1、知道电动玩具需要用电池。

2、自己感兴趣的东西有探究的欲望。

电动玩具车，电池。

1：提供电动小汽车若干辆，其中有1~2辆车没有装电池。

幼儿玩汽车，发现问题：“小汽车为什么不会动？”

2、寻找原因：“为什么有的小汽车能开动，而有的不能开
动？”

幼儿各自发表自己的想法，罗列幼儿的几种想法：“到底是
什么原因呢？”

引导幼儿思考。

3、尝试实践：“我们给这两辆不会开动的车装上电池试
试。”

老师与幼儿一起给汽车装电池。



请幼儿试一试，现在汽车是否能开动。

师生共同得出结论：电动汽车装上了电池就能开动了。

老师留疑：“是不是装上电池，汽车就一定会开动呢？请你
试一试。”

让幼儿知道每一样电动玩具都是需要电池的，如果没有电池
电动的玩具是开不起来的。


